



当前，我国改革已经进入攻坚期和深水区，需要解决的问题格外艰巨，但只要我们有勇气有决心抓好落实，就一定能打赢全面深化改革这场硬仗。

### 要有奋不顾身、舍我其谁的毅力

中国共产党除了人民利益之外没有自己特殊的利益，这是由马克思主义政党的性质和宗旨决定的。我们党始终代表中国最广大人民的根本利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。领导干部作为人民的公仆，则要有更高的道德境界，有无私奉献的精神。这可以作为“我将无我，不负人民”最好的注脚。

人民是历史的创造者，也是推动改革的主体力量，要全面推进经济社会发展，建设社会主义现代化国家，最关键的因素就是凝聚人心。没有人民支持和参与，任何改革都不可能取得成功，无论遇到任何困难和挑战，只要有人民支持和参与，就没有克服不了的困难，就没有越不过的坎。

习近平总书记强调：“推进任何一项重大改革，都要站在人民立场上把握和处理好涉及改革的重大问题，都要从人民利益出发谋划改革思路、制定改革举措。”改善民生与凝聚人心是一个有机整体。只有真切地解决人民群众的所思所想所盼，才会赢得人民群众的真诚拥护，才能形成强大的凝聚力和向心力；只有凝聚民心、汇聚民智，才能更好地与人民群众一起全面推进经济社会发展。

年轻干部提升改革攻坚能力要经常检视自己“我是谁、为了谁、依靠谁”。要将改善民生、凝聚人心贯穿于经济社会发展全过程，融入长治久安的大格局，努力让人民群众享有更好的教育、更可靠的社会保障、更高水平的医疗服务、更舒适的居住条件、更优美的环境，以民生改善赢得民心、集中民智、凝聚民力。

年轻干部要提高改革攻坚能力，必须时刻把满

足人民对美好生活的需求作为工作的出发点和落脚点，把人民高兴不高兴、满意不满意、答应不答应作为检验各项工作的标准，以“功成不必在我”的思想境界和“功成必定有我”的使命担当、以“奋不顾身的精神状态”和“舍我其谁的奋斗姿态”，积极投身于全面建设社会主义现代化国家的洪流之中，切实维护好最广大人民群众的根本利益。

### 要有时不我待、只争朝夕的动力

三月江头飞送春，扬帆起航正当时。习近平总书记在多个场合都强调要以“时不我待、只争朝夕”的精神投入到各项工作中，这种精神是新时代共产党人应具备的精气神。2021年是“十四五”开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，也是我们党百年华诞，对于年轻干部来说，要挑的担子不轻。

“十四五”的蓝图已绘就，关键在于落实与执行，各项工作和任务等不起、磨不起、拖不起、慢不起。年轻干部务必保持时不我待、只争朝夕的奋斗姿态，以踏石留印、抓铁有痕的实干劲头推动全面深化改革。

九万里风鹏正举，新征程砥砺前行。站在新起点，年轻干部要主动认领时代任务，以“时不我待、只争朝夕”的浩然精神挑大梁、扛重担，敢担当、勇作为，起好步、开好局，始终立于“十四五”规划奔涌向前的时代潮头。

新时代气象万千，新思想凝聚人心，新征程催人奋进。立足发展新阶段，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，作为中坚力量的广大年轻干部要多一份责任与敬畏、多一份付出与担当、多一份眼界与胸怀，争做改革攻坚的思考者、行动者、继承者、创新者，与改革共进，与岁月同光，在更高起点、更高层次、更高目标上推进全面深化改革。

（作者单位：中共云南省委党校省情和资政研究院）